
GÖRFÖL Mónika 
Újabb középső bronzkori temető Dunavarsányról

2022 őszén a Budapest–Belgrád vasútvonal felújításához kapcsolódó próbafeltáráson 
két urnasír került elő Dunavarsányon. Az új lelőhelyen a projekt várható földmunká-
latai miatt 2023-ban három etapban megelőző feltárást végeztünk. A lelőhely feltárt 
részein összesen 30 régészeti objektumot azonosítottunk be, amelyek közül 16 volt ur-
nasír. Az urnák díszítése és a temetkezési rítus alapján a temető a középső bronzkori 
Vatya-kultúrához tartozik. Az urnák egy részét a szokványos régészeti dokumentációs 
tevékenységen felül 3D LiDAR szkenneléssel is dokumentáltuk, amelynek segítségével 
modern, részletes formában digitalizálhatók, feldolgozhatók és bemutathatók az elő-
került urnasírok.

GRÓH Dániel
Visegrád a késő bronzkorban

Visegrád és környékének későbronzkori időszakához kapcsolódóan az urnamezős kul-
túra településének kisebb részét és a hozzátartozó temetőt (?) sikerült feltárni 1979–
2007 között. A lelőhely Visegrád–Lepencén található, a Duna mellett, a Lepence-patak 
két partján. Az előadásban elsősorban a temetővel (?) kapcsolatos megfigyelésekről 
lesz szó, amelynél valószínűsíthető, hogy a lelőhelyen előkerült a hamvasztás helye is.

GULYÁS András Zoltán
A Szegedi Tudományegyetem Régészeti Tanszéke és a Jász Múzeum

A 100 éves szegedi Régészeti Tanszék és a 150 éves Jász Múzeum a tanszék kialakulásá-
tól kezdve kapcsolatban volt egymással. Banner János a Jász Múzeum igazgatója volt 
1911 és 1913 között, mikor Pósta Béla kezei alatt megkezdte numizmatikai és régészeti 
tanulmányait Kolozsvárott. A Szegedi Régiségtudományi Tanszék megalakulásakor an-
nak munkatársa, majd tanszékvezetője lett, de kapcsolata megmaradt Jászberénnyel 
is. Jászberényben ekkor a Jászság című folyóirat szerkesztőjével, Komáromy Józseffel 
volt baráti viszonyban, aki Bannert többször meglátogatta Szegeden, illetve jó kapcso-
latot ápolt Párducz Mihállyal és Bálint Alajossal is.
 A Jász Múzeumban folyó, Komáromy József hagyatékát feldolgozó munkák során 
igen sok személyes dokumentum, levél, fotó került elő, amelyek bemutatják a jászbe-
rényi helytörténész és a Szegedi Tanszék munkatársainak kapcsolatát. Előadásomban 
ezeket a dokumentumokat kívánom ismertetni.
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